

A22 国际新闻·区域



美巴关系紧张 油罐车下岗

23日,巴基斯坦民众点燃美国国旗抗议美无人机空袭。当天美无人机在巴境内射杀5名恐怖分子。去年美巴关系因无人机空袭持续紧张,巴关闭北约运输线,本周召开的八国峰会对此调解无果。23日,在卡拉奇市,大量油罐车闲置,一名司机无奈地站在车顶。



菲高调宣布 138 项军购

美交付菲巡逻舰;菲称将提升军事能力,增加保护海洋资源实力

22日,菲律宾国防部长加斯明表示,菲律宾正加速采购最新武器装备,用于未来5年“保卫领土”的军购项目多达138个。当天,菲律宾海军从美国购买的第二艘“汉密尔顿”级巡逻舰已正式交付。菲军发言人称,这将提升菲军事能力,增加保护海洋资源实力。

国防预算达16.7亿美元

本月22日是菲律宾海军建军114周年纪念日,当天国防部长加斯明称,138项合同中的58个项目已经获得批准。他透露,阿基诺三世政府正致力于通过一项16.7亿美元的国防预算,以推动军事现代化。“这个计划可以为菲律宾海军

装备全新舰艇、战机以及潜艇等,这些新装备可以应对海下、海上以及空中的全方位战斗。”据悉,菲律宾已向美国购买旧F-16战机。

据悉,菲律宾海军耗资929万美元从美国购买的第二艘“汉密尔顿”级巡逻舰于美国当地时间22日正式交付。菲律宾武装部队总参谋长德尔洛萨和菲律宾舰队司令阿拉诺等人飞赴美国南卡罗来纳州参加军舰的移交仪式。

但此后,这艘军舰还将继续留在美国维修翻新,有望在年底回到菲律宾服役,菲海军官兵也将接受美国海岸警卫队有关如何使用这艘军舰的培训。菲军发言人称,这将提升菲律宾的

军事能力,“增加我们保护海洋资源的实力”。

菲律宾去年曾从美国手中购买一艘退役的“汉密尔顿”级巡逻舰,该舰是目前菲海军吨位最大、最先进的军舰。由于美国在出售“德尔毕拉尔”号前拆除了包括雷达在内的主要设备,菲军方曾请求美国在移交第二艘巡逻舰时保留舰上的近战武器和雷达系统,但美方没有同意。

在联合国会议提黄岩岛

22日,外交部发言人洪磊在记者会上表示,中方坚决反对菲律宾拉拢第三方介入黄岩岛事件,这必将使事态进一步升级,甚至改变问题的性质。洪磊表示,黄

岩岛是中国固有领土。中方一直通过外交协商方式积极推动菲方改变错误做法,缓和事态,以利于双边关系。

此前菲律宾《每日问询者报》称,菲律宾外长德尔·罗萨里奥称,一些国家正在帮助菲律宾打造最低限度的可靠防务能力,包括提供巡逻船和军机等。舆论认为,这表明菲律宾正在寻求第三方介入,甚至是军事介入当前的黄岩岛事件。

另据菲媒体报道,23日,菲外长德尔·罗萨里奥受邀在联合国一个有关调解的高级别会议上发表演讲,他计划提出黄岩岛问题,并强调和平处理争端、预防冲突以及调解的重要性。 **本报综合报道**



2012年4月11日,朝鲜卫星控制综合指挥所向国际媒体开放。

美机构称朝升级火箭发射场

朝被指升级火箭设施

22日,一家美国研究机构称,朝鲜正在升级一个旧火箭发射场,可能将在这里发射功率更大的火箭。

美国约翰·霍普金斯大学美韩研究所称,朝鲜从去年夏天开始升级舞水端里火箭发射基地,显示出朝鲜大力发展其火箭工程的决心。

日前拍摄的卫星照片显示,火箭发射台工程正处于起步阶段,火箭的组装建筑至少与“银河3号”火箭一样大。

新的火箭发射台距离旧发射台约1.8公里。该研究所称,根据目前的建筑速度,这个火箭发射台应该在2016年到2017年投入运行。

朝鲜外务省发言人22日谴责八国峰会宣言,称这是对朝鲜和平发射卫星和发展自卫核遏制力的侵犯。朝鲜只发展和平性质的卫星,从未计划进行核试验,朝鲜今后仍将行使其正当主权,继续卫星发射。 **(宗新)**

■ 相关新闻

美拟加入《联合国海洋法公约》

此公约对领海主权有指导作用;专家称美加入对南海局势无影响

据菲律宾媒体23日报道,美国参议院外交委员会将举行听证会,探讨美国是否应该加入《联合国海洋法公约》。

该公约对领海主权争端和海上资源管理等具有重要的指导作用。自1994年正式生效后,已经先后有160多个国家批准了该公约。但多年来,美国一直在加入《联合国海洋法公约》问题上存在争议,美参议院外交委员会的多次听证会都没能使美国加入该公约。今年5月初,美国国防

部长帕内塔开始新一轮的努力,推动参议院通过《联合国海洋法公约》。美军方认为,这项长期搁置的公约十分重要,特别是配合当下美国重返亚太地区的战略部署。据悉一些菲裔美籍商人希望美国早日加入该公约,以此作为在南海牵制中国的手段。

对此北京大学国际关系学院教授朱丰表示,美国积极推动加入该公约的目的在于借此介入西太平洋地区争端,因为南海、东海争端多与此公约有关。“美

国要扮演所谓的协调者角色,不加入公约,就缺乏实际的外交和政治权威要求其他国家在南海问题上遵守《联合国海洋法公约》。”

对于美推动加入公约之于中国的影响,朱丰表示,奥巴马政府推动加入公约很大程度上是外交姿态,美国参议院在批准国际条约问题上立场一贯保守,因此美国加入公约的可能性并不大。而即使美国加入该公约,对中国南海局势也不会造成实质性影响。

在22日召开的东盟会议后,美国国务院东亚和太平洋安全事务第一助理约瑟夫表达美方态度,他说,美国希望东盟和中国能就南海行为准则的制订进行商谈,希望双方能和平解决纷争。

朱丰说,“美国并非当事方,与中国不存在争议。事实上,中国也希望美国加入公约。如果加入公约,双方就可以以此为基础共同讨论和解决在专属经济区内的争端。”

新京报记者 冯中豪

事故原因疑为前起落架断裂

俄军机着陆起火7伤

23日,一架俄罗斯军用飞机在捷克首都布拉格附近一座军用机场着陆时滑出跑道起火,7人受伤,伤者中两人因烧伤被直升机送到布拉格一家医院。这架俄罗斯飞机当天在位于布拉格以东大约80公里的恰斯拉夫空军基地降落,飞机起落架发生技术故障,滑出跑道、起火。

出事飞机为一架俄制安-30型飞机,载有23人,包括14名俄罗斯人和9名捷克

人。飞机起火后,除一名俄罗斯士兵外,其他人均迅速逃出飞机。其余伤者为5名俄罗斯人和一名捷克人。从电视画面看,这架飞机裂成两半,倒在一块绿地上。据事故现场报告称,(飞机)前起落架断裂。

以治疗烧伤闻名的布拉格威隆拉第医院发言人称,两名伤者被运至这家医院,其中一人全身烧伤面积达20%,伤势严重。 **据新华社电**